
Referat af Lokalrådsmødet den 21. marts 2023 kl. 19.00 i Menighedshuset.

Fremmødte: Svend Erik, Anna Marie, Jens, Lisbeth, Per, Erik Jes, Lizzie

Afbud: Jane, John, Lone, Lene

Fraværende: Peter, Ellen, Britta, Dines, Hasse

Efterlyser afbud til møderne.

1. Referat fra sidste møde blev godkendt og underskrevet.

2. Endelig dagsorden blev fastsat.

3. Meddelelser:

Anna Marie: Menighedsrådet: Seniorcafe er den 14.4. p.g.a. Påsken. Birthe og Frank 
Kristensen fortæller om deres arbejde på Grønland.
Skærtorsdag kl. 17.00 er der fællesgudstjeneste i Gjerlev Kirkeenter med spisning.
Langfredag synger alle korene i Hald Kirke til fællesgudstjeneste kl. 14.00. 

Lizzie: Forsamlingshuset havde fællesspisning og generalforsamling den 14. marts. Det 
kører bare godt.
Gymnastikforeningen har generalforsamling den 3. april. Det kører godt.

Jens: Grønne mænd: Tavlerne i madpakkehuset har fået nye glas.
Spurgt på el opgørelse til juletræstænding. Der er brugt 16 kwh af kr. 6,00. 
Hestespor på stien på pladsen. Madpakkehuset har været smurt ind i mudder på 
bordbænksæt og fliser.

Jes: Vandværket holder generalforsamling den 30.3. kl. 19.30.

     4.a Faktura fra Kompan på syn af tag på madpakkehus kr. 3.500 er sendt til Hasse og Dines. Da 
vi ikke har skrevet under på noget er kreditnota på kr. 3.500 sendt til Hasse. Svend Erik har 
skrevet til Kompan, at han betragter sagen som ude af verden.

     4.b Aviskasse bliver opsat ved Forsamlingshuset ved skraldespandene. Lokalrådet synes ikke, at
den skal være ved bogskabet.

5. Fjernvarme – udvalg: Svend Erik, Jens, Flemming, John Kni og Torben. Selvstændigt med 
reference til Lokalrådet. Har haft 2 møder..Vil etablere en kontakt i byen. Randers 
Kommune oplyser at Hald er udpeget til fjernvarmeby. Har haft møde med 2 medarbejdere 
fra Randers Kommune. Pris er undersøgt med 84,5%´s tilslutning. Der er 182 husstande, 
155 er tilsluttet gassen ifølge BBR. Udspil kr. 50.000 i tilslutningsafgift og kr. 17.000 pr. år 
for 130 m2 hus.
Thermonet i Hald: rør i jorden undersøger om det kan lade sig gøre. Pris som fjernvarme. 
Screening koster kr. 25.000 som Randers Kommune vil betale. Forslag om biogas. Svend 
Erik er ved at skrive om det. 50 – 60 har meldt interesse om fjernvarme. Randers Kommune 
vil gerne dække udgifterne  til afholdelse af et energimøde. Mangler respons fra kommunen,
Marianne Bach Hintze er ikke at træffe. Så længe der kører noget her (fjernvarmeområde) 
kan folk i byen ikke få tilskud til varmepumpe. 
Lokalrådet overlader til udvalget at tage stilling. Formidling: flyer, facebook og bogskab.



6. Lizzy: Fugleparaden opstilles den 15. april.

7. Elrodage: 25.8. - 3.9. Ansøgningsfrist for mellemklassen 31.5. Jes og Lizzy: loppemarked 
med underholdning. Evt. leje Forsamlingshuset.

8. Toiletbygningen. Lene har snakket med Claus Berggreen og følger op på sagen. Toiletvogn 
er afvist. Svend Erik  mener at størrelsen på pladsen er et godt argument med hensyn til en 
toiletbygning. Anna Marie har prøvet at ringe til Torben Hansen. Ikke lykkedes. Hans 
sekretær har lovet at gøre noget. Vi har jo haft fat i mange politikere, men det strander i 
Randers. Kommunen har jo ikke brugt de store penge i Hald. Udvalget venter på 
tilbagemelding fra Lene. Det burde være en kommunal opgave at sørge for et toilet og det 
burde driftes af kommunen.

Svend Erik undersøger om der skal ansøges om penge til De Grønne Mænds drift. Hvis. 
Hvornår.

9. Velkomstfolder. Svend Erik: Tekst og billeder er ikke tidssvarende. Opdateret folder skal 
udfærdiges. Vi skal nedsætte et udvalg og søge midler. Udskydes.

10. Projekter som ikke er i hus:
Toiletbygning
Fortove
Nye udstykninger
Grunde på Kondrups Vænge, som ikke er annonceret
Hvis ny plan skal der holdes borgermøde.  Forslag nyt borgermøde oktober – november. 
Kan der søges penge til det? Landdistriktsudvalget og Line Marie skal spørges.

11. Punkter til og dato for næste møde:

Velkomstfolder
Udviklingsplan
Elrodage med loppemarked
Toiletbygning
Næste møde: tirsdag den 2. maj 2023 kl. 19.00
Kagemand: Anna Marie
Tidsforbrug: 2 1/2 t
Referent: Lisbeth


